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ALGEBRE
51. On place un capital inconnu à un taux inconnu. Ce capital retiré au bout d'une

année, augmenté <le $iooo ýet placé à i %1f de plus, a produit un revenu annuel sullé-
rieur (le $8o au revenu précédent. Un an après, on retire de nouveau le capital. on y
ajoute $.ýoo, et on le place de nouveau à i % de plus que la 2e année :le revenu an-
nuel augmente encore de $70. Trouvez le capital primitif, le ier taux, les revenus
annuels suicce.ssif,. et vérifiez si les diverses conditions du problème s~ont remplies.

52. Un cultivateur achète un certain nombre de moutons pour $72 ;il en perd
3 par nmaladie et vend les autres $i de plifs par tête qu'ils ne lui ont coûté. Il gaçrne
ainsi $3. sur son marché ; combien chaque mouton lui avait-il coûté ?

solution
51. Soient xr le capital et y, y + 1, y + 2, les taux successifs.
x Y Y,/100 =: v/IoO le premier revenu.
X --t- 1000 le 2èMe Capital;
(.r + i000) (y + î )/îoo =(xy + îooo y + x + iooo)/ioo. le 2e revenu.
x + 1500 le 3e capital;
(r + 1500) (y + 2)1100 =(xyV + 1_;00 V + 2X + 3000)/100, le 3e revenu.

( 1) Xr3' + 1000 Y + r + 1000o
- + 8o

100

(2) XS + 1500 V + 2 X + 3000 zY zy

-+80 +70= - +150
100 100 100

multipliant (i) et (2) par 100 on a:
(3).2Y + io0y±zx+ îooe= xy+ 8ooo

(4~) rF-1 + 1.500 y + 2 X + 3J000 =: zy + 15000
Transpésnt et soustrayvant dans (3) et (4) on a

(5) 1000y Y+ X= 7000
(6) 1500 y + 2x = 12o00

Multipliant (.;) par 2 on a : (7) 2000 y + 2z X 14000
Soustrayan (6 e() na: 500 y = 2000
D'ou ............ y 2000/50 45r
Substituant 4 à y dans (.5) on a : 4000 + x = 7000

4000 + x 7000
x 7000 - 4000 = $3000. le

$3000 >< .04 =$12o. le premier revenu.
($3000 + $1ooo) X -. 5= $200. le 2e revenu.
($40oo + $ 500) X< .06 =$270, le Ye revenu.

capital primitif.

52. Ce problème est du second degré. Soit x le nombre des moutons ;-chaque
mouton lui coûte 721X . il en perd 31, donc il lui en reste x - 3 : il revend chacun
$1. de plus par tête, donc il revend chacun 72/rX + $1 : cela fait (x - 3) (72/: +

1;et ainsi il gagne $3, il doit donc toucher $72 + 3 = $75. On a enfin
72 + X

(xr- 3 (72'rX+ 1) 75 Ou (z - 3 ( - ) = 75
z

d'oin X- + 69 r - 216 75 xZ: transposant on a
rV2 

- 6 r = 216 :complétant le carré
On arx 2 - 6 + 31= 2î6±+90 22.5
Extrayant les racines on a:

x -3 + 15 011 - 1.5
S 15 +3=1

x - 1+ 3 - 12.
Le nombre 19 répond seul à l'énoncé proposé.
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